
Monitoring kvality obilovin v ČR 

Je zaměřen na obiloviny určené pro pekárenské nebo sladařské  
využití – pšenice, ječmen, žito. 

Monitoring je založen na analýzách vzorků obilovin od pěstitelů.  
Sběr vzorků je prováděn od začátku sklizně do konce září. 

Vzorky je třeba dopravit (poštou, osobně) do laboratoře Agrotestu  
v Kroměříži. Po předchozí domluvě zajistíme svoz přímo od vás. 

Vzorek by měl být odebrán bezprostředně po sklizni, neupravený (tzv. „od kombajnu“). Aby výsledky 
rozborů odpovídaly celé hodnocené dávce obiloviny, je potřeba odebrat menší dílčí vzorky z více 
odběrových míst a pak je následně sloučit do cca 1 kg vzorku. 

Každý vzorek musí mít vyplněnou vlastní průvodku. Formuláře jsou zde (pdf doc). V případě že 
posíláte více vzorků, stačí vyplnit kontaktní údaje jen na 1 průvodku. Pro každý vzorek jednotlivě je třeba 
vyplnit odrůdu, hon, předplodinu atd. 

Za poskytnutí Vašeho vzorku Vám pošleme bezplatně výsledky rozboru kvality (pšenice: objemová 
hmotnost, číslo poklesu, obsah bílkovin, obsah příměsí a nečistot, sedimentační test; žito: objemová 
hmotnost, číslo poklesu, obsah příměsí a nečistot; ječmen: klíčivost, obsah bílkovin, přepad na sítě, 
třídění) na protokolu vydaném akreditovanou laboratoří. 

Mykotoxiny (deoxynivalenol – DON, zearalenon – ZEA) jsou pro účely Monitoringu analyzovány jen  
u vybraných vzorků. Pokud máte zájem o analýzu mykotoxinů právě u vašich vzorků, je možné je provést 
za úhradu (DON+ZEA 1200,- jen DON 700,-), cena je výrazně nižší ve srovnání s běžnou cenou. 

Po domluvě můžeme také provést za úhradu analýzu technologických parametrů u obilovin, které nejsou 
v Monitoringu sledovány – např. oves, pšenice tvrdá (durum), špalda. 

Adresa pro zaslání vzorků balíkem: 

Agrotest fyto, s.r.o. 
Oddělení kvality zrna 
Havlíčkova 2787/121 
767 01 Kroměříž 

Email: 
kvalita@vukrom.cz 
 
Kontaktní osoby:  
RNDr. Ivana Polišenská, Ph.D., polisenska@vukrom.cz , tel. 604 124 018 
Stanislav Cupák, DiS., tel. 573 317 132 
Ing. Ondřej Jirsa, Ph.D., 573 317 131 
 
 
Těšíme se na další spolupráci s Vámi! 

 

https://www.vukrom.cz/userfiles/files/Monitoring_kvality/2026/Pruvodka_vzorku_2026.pdf
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